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Dwudziestego siódmego lipca rozpoczną się w Londynie XXX Letnie Igrzyska 

Olimpijskie. Czy Polacy są nimi zainteresowani oraz jak oceniają szanse medalowe 

reprezentacji naszego kraju?  

ZAINTERESOWANIE OLIMPIADĄ 

Na kilkanaście dni przed uroczystym otwarciem XXX Letnich Igrzysk Olimpijskich1 

słyszało o nich ponad cztery piąte badanych (81%). 

 

  CBOS 

 RYS. 1.  27 LIPCA ROZPOCZNĄ SIĘ XXX LETNIE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE W LONDYNIE. 
CZY SŁYSZAŁ(A) PAN(I) O TYM WYDARZENIU? 

 

 

81%

19%

Tak

Nie

 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (266) przeprowadzono w dniach 5 – 12 lipca 2012 roku na liczącej 
960 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Więcej niż dwie trzecie ankietowanych (70%) zamierza oglądać transmisje zawodów 

sportowych rozgrywanych na olimpiadzie, w tym jedna piąta (20%) planuje śledzić możliwie 

wszystkie relacje, a połowa (50%) – niektóre z nich. 

 

  CBOS 

 RYS. 2.  CZY PLANUJE PAN(I) OGLĄDAĆ TRANSMISJE ZAWODÓW SPORTOWYCH 
ROZGRYWANYCH NA OLIMPIADZIE W LONDYNIE? 

 

 

20%

50%

29%

1%

Tak, możliwie 
wszystkie

Tak, ale tylko 
niektóre

Nie, nie planuję

Trudno powiedzieć

 

 

Chociaż zainteresowanie igrzyskami olimpijskimi wyraża większość respondentów 

w  niemal wszystkich grupach społecznych, znajomość wydarzenia i chęć śledzenia transmisji 

z  rozgrywek sportowych okazuje się nieco częstsza wśród mężczyzn, osób lepiej 

wykształconych i sytuowanych oraz badanych żyjących w większych miejscowościach. 

Zainteresowaniu letnimi igrzyskami istotnie sprzyja także interesowanie się wydarzeniami 

sportowymi (zob. tabele aneksowe). 

SZANSE MEDALOWE POLSKICH SPORTOWCÓW 

Oczekiwania dotyczące dorobku medalowego polskich sportowców są zróżnicowane. 

Wprawdzie 28% respondentów uważa, że reprezentacji naszego kraju nie uda się powtórzyć 

wyniku sprzed czterech lat, ale niewiele mniejsze grupy liczą na jego wyrównanie (21%) 

bądź poprawę (24%).  
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  CBOS 

 RYS. 3.  RESPONDENCI UWAŻAJĄCY, ŻE NA TEGOROCZNYCH IGRZYSKACH POLACY 
ZDOBĘDĄ: 

 

 

28% 21% 24% 27%

mniej medali niż 
na poprzedniej 
olimpiadzie

tyle samo medali 
co na poprzedniej 
olimpiadzie

więcej medali niż 
na poprzedniej 
olimpiadzie

Niemający zdania 
na ten temat

 

 

Przeciętny ankietowany przypuszcza, że polscy olimpijczycy zdobędą w Londynie 

dziesięć medali. Największa grupa badanych (36%) spodziewa się więcej niż pięciu, ale mniej 

niż jedenastu medali, tylko nieliczni (1%) sądzą, że żaden polski sportowiec ani razu 

nie stanie na olimpijskim podium. Więcej niż co czwarty respondent (27%) nie ma zdania 

na ten temat. 

Tabela 1 

Na poprzedniej letniej olimpiadzie w Pekinie Polacy zdobyli 10 medali.  
Jak Pan(i) myśli, ile medali zdobędą na tegorocznych igrzyskach? 

Miary tendencji centralnej* 
Żadnego 
medalu 

1–5 
medali 

6–10 
medali 

11–15 
medali 

16 medali 
i więcej  

Niemający 
zdania  
na ten 
temat 

Średnia 
arytmetyczna 

Mediana 

1% 12% 36% 22% 2% 27% 9,5 10,0 

* Wykluczono „trudno powiedzieć” 

Ocena szans medalowych polskich zawodników nie zależy od cech respondentów – 

uwarunkowania socjodemograficzne i autodeklaracje dotyczące zainteresowania 

wydarzeniami sportowymi istotnie różnicują jedynie poziom niezdecydowania w tej kwestii; 

rzutują raczej na fakt wyrażania jednoznacznej opinii niż na jej treść. 

Większość badanych twierdzących, że polscy sportowcy przywiozą z Londynu 

co  najmniej jeden medal olimpijski, wierzy w sukces siatkarzy (61%). Około dwóch 

piątych pokłada nadzieje w olimpijczykach reprezentujących Polskę w konkurencjach 

lekkoatletycznych i pływackich (odpowiednio: 43% i 40%), jedna trzecia – w występach 

tenisistów ziemnych (33%), jedna czwarta w startach wioślarzy (26%), a jedna piąta – 

kajakarzy (21%). Nieco mniej osób spodziewa się medali w żeglarstwie (14%) i boksie 

(10%), a tylko nieliczni dostrzegają potencjalnych medalistów wśród przedstawicieli 

pozostałych dyscyplin. 
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ODPOWIEDZI RESPONDENTÓW UWAŻAJĄCYCH, ŻE POLSCY SPORTOWCY ZDOBĘDĄ NA TEGOROCZNEJ OLIMPIADZIE 

CO NAJMNIEJ JEDEN MEDAL (N=944) 
  CBOS 

 RYS. 4.  JAK PAN(I) SĄDZI, W JAKICH DYSCYPLINACH SPORTOWYCH POLACY MAJĄ 
NAJWIĘKSZE SZANSE NA MEDALE OLIMPIJSKIE? 

 

 
61%

43%

40%

33%

26%

21%

14%

10%

6%

6%

6%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

19%

Siatkówka

Lekkoatletyka

Pływanie

Tenis ziemny

Wioślarstwo

Kajakarstwo 

Żeglarstwo

Boks

Szermierka

Kolarstwo

Zapasy

Tenis stołowy

Gimnastyka

Pięciobój nowoczesny

Strzelectwo

Judo

Łucznictwo

Trudno powiedzieć

 

 

Procenty  nie sumują się do 100, ponieważ respondenci  mogli wskazać więcej niż jedną dyscyplinę 

 

   

W igrzyskach olimpijskich w Londynie weźmie udział ponad dwustu polskich 

sportowców. Reprezentanci naszego kraju wystartują w niemal wszystkich rozgrywanych 

dyscyplinach, a transmisje z ich zmagań śledzić będzie przeważająca część społeczeństwa. 

Chociaż letnia olimpiada wzbudza duże zainteresowanie, badani z dystansem oceniają 

szanse   medalowe polskich sportowców – szacując dorobek medalowy reprezentacji 
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przeważnie oczekują rezultatu zbliżonego do osiągniętego przed czterema laty, a odsetki osób 

spodziewających się jego pogorszenia lub oczekujących poprawy niemal się równoważą. 

Niezależnie od ogólnych odczuć, większość ankietowanych wierzy w kolejny sukces 

siatkarzy. Wielu respondentów liczy także na medale w konkurencjach lekkoatletycznych, 

pływackich, tenisie ziemnym, wioślarstwie i kajakarstwie.   

 Opracowała   

 Natalia HIPSZ 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

27 lipca rozpoczną się XXX Letnie Igrzyska Olimpijskie 
w Londynie. Czy słyszał(a) Pan(i) o tym wydarzeniu? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 81 19 958 
Mężczyźni 89 11 449 Płeć 
Kobiety 75 25 510 
18-24 lata 78 22 120 
25-34 80 20 175 
35-44 89 11 154 
45-54 84 16 147 
55-64 82 18 186 

Wiek 

65 lat i więcej 76 24 176 
Wieś 76 24 376 
Miasto do 20 tys. 80 20 141 
20-100 tys. 81 19 177 
101-500 tys. 86 14 158 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 93 7 107 
Podstawowe 67 33 201 
Zasadnicze zawodowe 80 20 247 
Średnie 86 14 331 

Wykształcenie 

Wyższe 91 9 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 93 7 96 
Średni personel, technicy 87 13 38 
Pracownicy adm.-biurowi 92 8 72 
Pracownicy usług 80 20 53 
Robotnicy wykwalifikowani 86 14 103 
Robotnicy niewykwalifik. 73 27 42 
Rolnicy 75 25 60 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 93 7 41 
Renciści 74 26 69 
Emeryci 79 21 216 
Uczniowie i studenci 70 30 68 
Bezrobotni 79 21 54 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 68 32 46 
inst. państw., publicznej 90 10 129 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 84 16 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 87 13 210 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 75 25 59 
Do 500 zł 71 29 122 
501-750 80 20 113 
751-1000 78 22 155 
1001-1500 89 11 170 

Dochody na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 91 9 158 
Złe 69 31 154 
Średnie 84 16 409 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 84 16 395 
Kilka razy w tygodniu 80 20 53 
Raz w tygodniu 81 19 472 
1-2 razy w miesiącu 80 20 146 
Kilka razy w roku 80 20 190 

Udział w prakt. religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 85 15 98 
Lewica 86 14 149 
Centrum 83 17 276 
Prawica 87 13 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 67 33 226 

Tak 93 7 556 
Czy Pan(i) osobiście 
interesuje się 
wydarzeniami 
sportowymi? Nie 64 36 398 
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Tabela 2 

Czy planuje Pan(i) oglądać transmisje zawodów sportowych 
rozgrywanych na olimpiadzie w Londynie? 

Tak, możliwie 
wszystkie 

Tak, ale tylko 
niektóre 

Nie, nie planuję Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 50 29 1 959 
Mężczyźni 31 52 16  450 Płeć 
Kobiety 10 48 39 3 510 
18-24 lata 16 54 27 2 120 
25-34 11 56 31 2 175 
35-44 24 57 18 1 154 
45-54 20 53 27 1 147 
55-64 28 41 31 0 186 

Wiek 

65 lat i więcej 20 43 35 2 176 
Wieś 16 50 32 1 376 
Miasto do 20 tys. 19 49 31 1 141 
20-100 tys. 25 47 26 2 177 
101-500 tys. 25 49 24 2 158 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 57 23 1 107 
Podstawowe 20 36 44 0 201 
Zasadnicze zawodowe 20 47 31 2 247 
Średnie 22 54 22 2 332 

Wykształcenie 

Wyższe 18 62 19 0 179 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 19 62 17 1 96 
Średni personel, technicy 13 62 25  38 
Pracownicy adm.-biurowi 18 56 26  72 
Pracownicy usług 20 57 24  53 
Robotnicy wykwalifikowani 29 48 23 1 104 
Robotnicy niewykwalifik. 24 43 29 4 42 
Rolnicy 16 42 40 3 60 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 48 28  41 
Renciści 12 52 35 2 69 
Emeryci 25 40 32 2 216 
Uczniowie i studenci 14 56 27 3 68 
Bezrobotni 21 56 22 1 54 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 50 44  46 
inst. państw., publicznej 23 53 24 1 129 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 25 47 28  85 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 59 20 1 210 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 43 38 3 59 
Do 500 zł 17 37 44 2 122 
501-750 18 47 34 1 113 
751-1000 19 49 30 2 155 
1001-1500 20 54 24 2 170 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 22 62 16 1 158 
Złe 17 32 50 1 154 
Średnie 22 48 28 2 409 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 19 60 20 1 395 
Kilka razy w tygodniu 18 37 41 4 53 
Raz w tygodniu 21 51 26 1 472 
1-2 razy w miesiącu 18 54 27 1 146 
Kilka razy w roku 16 53 29 2 190 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 39 33  99 
Lewica 18 62 19 2 149 
Centrum 19 55 25 1 276 
Prawica 26 51 23 1 307 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 14 36 48 3 227 

Tak 33 59 8 1 557 
Czy Pan(i) osobiście 
interesuje się 
wydarzeniami 
sportowymi? Nie 2 39 57 2 398 

 


